

Областной конкурс литературных работ
«Таланты земли Омской»,
посвященного 100-летию системы доп.образования

*Тема: «Герои нашего времени»
номинация: «Известный педагог»*



Автор: Гуралюк Захар Сергеевич, 2008г.р.
МБОУ «Аксёновская СОШ», ученик 5 класса
п.Аксёново, Усть-Ишимского района,
Омской обл.,
Руководитель: Гуралюк Евгения Владимировна
МБОУ «Аксёновская СОШ», учитель
телефон 8(381) 2-41-60, Aksenovo-82@mail.ru.

Когда труд- удовольствие, жизнь хороша! Хозяин тот, кто трудится.

М. Горький, русский писатель.

*Стоит только привыкнуть к труду, как нельзя жить без него.
Всё в мире зависит от труда.*

Л.Пастер, французский учёный.



В далёком 1965 году большой теплоход причалил у п.Малая Бича, Усть-Ишимского района, Омской области. Две подружки, молодые учительницы русского языка и литературы, только что окончившие пединститут в г.Омске сошли на берег. Посёлок встретил их многочисленным сиянием огней. Они с первых дней полюбили таежный посёлок, познакомились с людьми, живущими в нём. Но самыми лучшими их друзьями стали ученики. Хотя девушки родились в городе и никогда не думали, что судьба занесёт их в далёкий северный район области, одна из них так полюбила сельскую жизнь, что, бросив в городе благоустроенную квартиру, оставшуюся после смерти родителей, навсегда осталась в Усть-Ишимском районе. Это Алфёрова Наталья Александровна. Сколько было в ней энергии, желания работать, задора, что её ученики сразу полюбили молодую учительницу. Вместе с ней они с увлечением изучали историю посёлка, ходили в далёкие походы, проводили КВНы, школьные вечера. Директор школы Мохирев Иван Ильич неоднократно объявлял благодарность Наталье Александровне, и когда появилась новая должность-организатор внеклассной работы, он рекомендовал райкому партии её кандидатуру. К этому времени подруга Натальи Александровны вышла замуж и уехала в г.Тольятти, а через полгода вышла замуж и Наталья Александровна за местного паренька. Очень не хотелось покидать ей Малую Бичу, и ученики уговаривали её остаться, но райком партии послал её в п.

Аксёново организатором. Здесь было много учителей, целая учительская комсомольская организация, и Наталью Александровну выбрали своим секретарём. Это были её лучшие годы, о которых она вспоминает с теплотой и восторгом. А ведь её судьба могла сложиться иначе, совсем по-другому. Ещё в институте она заявила о себе как талантливая студентка. Тех лет декан факультета Физиков В.М. видел в ней аспирантку, преподавателя института, но она, горожанка, по зову сердца предпочла благоустроенной жизни в Омске полную романтики деревенскую жизнь в далёкой таёжной глубинке. Здесь, в Аксёново, родились у Натальи Александровны три дочери - Марина, Инна, Женья. Они все пошли по примеру своей мамы, стали учителями. Марина Владимировна Безделева отработала 28 лет в Кайсинской школе, Инна Владимировна Тереня работала в Ямала-Ненецком округе, а моя мама, Евгения Владимировна Гуралюк, работает в Аксёновской школе 23 год. У Натальи Александровны семь внуков и три правнука. Сорок два года проработала она в школе, из них тридцать была организатором воспитательной работы. Имеет звания «Отличник народного просвещения СССР», «Учитель-методист», награждена министерской грамотой и медалью «Ветеран труда». Неоднократно награждалась районными и областными грамотами за свой добросовестный труд. Сколько за эти годы работы проведено ею школьных вечеров, пионерских сборов, комсомольских собраний, походов, митингов, КВНов, смотров художественной самодеятельности. Сейчас сценарий любого мероприятия можно найти в интернете, а в те годы бабушка, как творческая личность, придумывала все сценарии сама, ведь она и рисует прекрасно, и пишет стихи и рассказы (они печатались в местной газете «Огни Иртыша») и все годы она была активным участником художественной самодеятельности. Не зря её в посёлке все жители называли «народной артисткой» села. От неё передались творческие способности и ученикам (несколько из них стали художниками-профессионалами: Александр Дорофеев, Юрий Ярков, поэтами и писателями, как Виктория Ионова), и её дочкам и внукам: они поют, пишут стихи, рассказы, выступают на сцене, рисуют. Но самое главное – бабушка воспитывает в своих учениках и собственных детях - уважение к людям. В бабушкином доме часто бывают гости, и просто многие приходят к ней за советом, поддержкой, помощью, в которой никогда нет отказа. Моя мама помнит с детства, что дом бабушки никогда не закрывался на замок, часто приходили друзья, соседи, и никогда никто не уходил голодным. Частые гости бабушки - её ученики, которые вспоминают о ней с благодарностью и уважением, с любовью. Также бабушка привила и ученикам, и своим детям очень важное качество- любовь к своей Родине, большой и малой. Её уроки литературы ученики называли уроками жизни, поэтому, отвечая на вопрос: твой любимый предмет, все называли литературу, а любимым учителем - Алфёрову Наталью Александровну. Сегодня наша бабушка находится на заслуженном отдыхе, в этом году 5 ноября ей исполнило 76 лет. Но и на пенсии она не унывает. Её любимое увлечение - вышивание. Её прекрасные работы участвовали в выставке ремёсел в г.Омске, в р.п. Усть-Ишиме и отмечены грамотами. Также Наталья Александровна заядлая грибница. Её маринованные

и солёные грибочки славятся на весь посёлок. Она активный человек: любит читать, ходить в походы, сидеть у костра с друзьями и с детьми, очень любит природу и эту любовь прививает нам, своим внукам. Также бабушка написала свою родословную, чтобы её дети и внуки не забывали своих корней, не были бы «Иванами, не помнящими своего родства». О моей бабушке, о её труде не раз рассказывала местная газета «Огни Иртыша». [Приложение №1] Я думаю, что наша династия богата талантливыми учителями, внёсшими большой вклад в воспитании молодого поколения. И в этом огромная заслуга Натальи Александровны Алфёровой.

Гуралюк Захар Сергеевич.

С любовью и благодарностью

Ты помнишь осень
57-го года?
Ты помнишь? Нет? Какие
были облака?
Ты помнишь? Нет? Какой
была погода?
Ты волновался? А я так,
слегка...

Такими словами начиналась газета, которую готовили к последнему звонку выпускники 1967 года Малобичинской средней школы, вспоминая события десятилетней давности. Очень хотелось в тот день сделать что-нибудь приятное своему любимому классному руководителю Наталье Александровне Алфёровой. Спустя много лет особенно ясно понимаешь, как же нам повезло в жизни, что мы встретились с ней!

Это произошло на уроках литературы, когда мы учились в девятом классе. Честно сказать, мы не ожидали от Натальи Александровны того, что она сможет так очаровать нас, влюбить в литературу. Особенно нам нравились уроки, посвященные поэзии. Это благодаря ей все, даже ничем не интересующиеся ученики, стали сочинять стихи. До сих пор с чувством большого душевного наслаждения и я вспоминаем уроки, на которых нам разрешалось творить. Что именно? Все, что угодно: сочинять пьесы, рассказы, стихи и даже песни. Может быть, именно Наталья Александровна научила нас смотреть на жизнь по-доброму, верить в то, что

Если жизнь тебя обманет,
Не печалься, не сердись.
В день уныния—смирись.
День веселья, верь,
настанет!

С её приходом в нашу школу не только уроки литературы стали интересными и необычными, но и вся

школьная жизнь пошла в другом ритме. Никогда не забыть нам литературные вечера, сценарии для которых мы не слизывали откуда-то из журналов, а писали сами (так нам казалось); вечера именинников, непохожие один на другой, знаменитые КВН. Это все заслуга нашей милой классной мамы. Мы очень любили ее и очень ревновали, ведь она была классным руководителем сразу в двух десятых. Сейчас, когда уже некоторые из нас сами работают учителями, мы понимаем, как это непросто. Большую часть своей творческой, поистине творческой, жизни Наталья Александровна прожила в Аксеново. Только стоит позавидовать десяткам ее учеников, которым жизнь подарила общение с нею. Мы, ваши первые выпускники, никогда не забудем ваших добрых слов,

но самое главное — ваших добрых дел. Встречаясь друг с другом, мы всегда вспоминаем вас, интересуемся друг у друга тем, кто как живет, кто кем работает, добрым словом вспоминаем Вас, Наталья Александровна. Ведь это из-за Вас у нас есть настоящая поэтесса — Виктория Бурякова, учителя, врачи, инженеры, шоферы, электрики и просто хорошие люди.

У Вас скоро юбилей и, конечно же, нам так хочется найти слова, Поздравить Вас сердечно, Но не рифмует голова, Не Пушкины, конечно. Но все ж рискуем, не боясь Увязнуть в многословье, Желаем счастья, долго жить И крепкого здоровья!

С пожеланиями бывшие ученики 10 «А» класса 1967 года выпуска Малобичинской средней школы

Она для нас значит многое

«Наталья Александровна правится нам больше всех учителей. Видно, что она любит свой предмет — литературу. Всегда связывает произведения с сегодняшними нравственными проблемами. Учит нас оценивать свои поступки.

Несмотря на трудную жизнь, она всегда доброжелательна, улыбочива. Никогда не позволяет себе унижить ученика, обидеть его. Мы в ней не разочаровались, став старшеклассниками», — так говорят о Наталье Александровне ученики.

5 ноября у нашей Н. А. Алферовой юбилей. Ей исполняется 55 лет. О нашем отношении к ней говорит тот факт, что репетируя пе-

сию, посвященную ей, мы плачем. 30 лет работая с ней бок о бок, сейчас особенно ярко представляем себе, что она для нас значит. В жизни слабая, в работе талантливая, честная и бескорыстная — такой мы знаем ее.

Большую часть жизни она отдала школе. Ее уроки интересны, часто нетрадиционны, познавательны. Она — учитель от Бога! Нашей школе просто повезло с ней, как с учителем. Но, может быть, еще больше повезло, как с организатором. Неистощимая на выдумки, сама прекрасная актриса, поэтесса, она написала за эти годы работы сотни сценариев к разным вечерам.

Думаем, что с нами со-

гласится все выпускники нашей школы. Уж что-то, а вечера, приготовленные ею, запомнились на всю жизнь. А КВНы, сценки, в которых она участвовала, проходившие в местном клубе, собирали полный зал. И жители нашего поселка заранее спрашивали, будет ли выступать Наталья Александровна. А мы, учителя... Сколько раз каждый из нас пользовался ее безотказностью и талантом: кому приготовить классный час, кому выпускной вечер, кому открытый урок. И несмотря на свою занятость, она всегда найдет время, чтобы посоветовать, помочь.

Кажется, все отдано людям, честно отработаны по-

ложенные годы и можно отдыхать. Жизнь продолжается в детях, (их у нее трое, из них две учительницы), во внуках, в сотнях учеников.

Но разве учитель может без школы!? Мы не отпускаем Вас, Наталья Александровна! Мы не можем без Вас, мы любим Вас! Оставайтесь с нами всегда!

К пожеланиям учеников («Наталья Александровна, живите долго и счастливо, здоровья Вам, ведь Вы и Ваш труд нужны всем!») присоединяется с любовью и уважением и весь наш педагогический коллектив.

Л. АСМУС,

учитель русского языка и литературы Аксеновской средней школы.

Прекрасной души человек

Будучи четырехлетним ребенком, я впервые пришла с мамой в школу. Долго ходила туда-сюда, заглядывая в кабинеты. И вот я дошла до последнего класса, но не решилась заглянуть туда. Из этого класса доносился громкий голос женщины. Я не могу сказать, что он меня испугал. Просто этот голос поразили своей выразительностью. Я услышала знакомые слова из сказки «Лягушка-путешественница» и звонкий смех ребят. Побежав к маме, спросила: «Кто это?» Мама ответила: «Это Наталья Александровна, учительница русского языка и литературы».

С того дня у меня появил-

ся интерес к этой учительнице.

Шли годы, и я перешла уже в пятый класс. У нас появился новый предмет — литература. Прозвенел звонок. Мы вошли в класс, и я увидела Наталью Александровну! Она приветливо поздоровалась с нами. Начался наш третий урок литературы. Все упорительно слушали учительницу, чему сами удивлялись. После уроков мы с девочками стали обсуждать, кому какой учитель понравился больше. У некоторых мнения не совпадали. Но большинству понравилась Наталья Александровна. Я до сих пор помню, с какими восторженными ли-

цами мы говорили о ней.

Уроки она строила не только на литературных фактах, но и на фактах своей жизни, истории страны и современных событий. Каждый раз на уроках мы отправлялись в новое путешествие, вместе с ней попадали в литературные приключения. Наталья Александровна рассказывала нам о своих друзьях из других стран. Мое воображение мгновенно выносило их образ, и я мысленно знакомилась с ними.

С уроков я уходила с хорошим настроением, с новыми силами, и каждый раз с удовольствием ходила и хожу на уроки литературы. Наталья Александровна поражает своим жизненным оптимизмом, знанием. Кажется, она прочитала все книги на свете. А какая она артистка! Нашу «Маврикевну» знает и стар, и млад. Я не могу выразить на

листке бумаги всю любовь к учителю. Я благодарю ее за то, что именно она начала формировать в нас личность и помогла нам сделать несколько шагов по дороге в будущее.

5 ноября у Натальи Александровны юбилей.

Желаю Вам в семейной жизни счастья.

Пусть дети любят крепко Вас,

Пусть стороной Вас обойдут ненастья

И солнечным пусть будет каждый час.

Поселится пусть в Вашем доме навечно

Веселье, удача, друг к другу любовь!

Желаю Вам счастья, здоровья, конечно,

Умных и грамотных учеников!

С уважением,

Юля ВОРОНИНА,

ученица 9 класса Аксеновской средней школы.

ты выиграешь, если

«Ишимский вестник»!

ЧЕТЫРЕ ПИСЬМА вместо биографии поселка

3. Здравствуй, Малая Бича

Катер причаливал возле каждой деревушки. Девушкам, плавшим до этого на большом теплоходе, были непривычны частые остановки. Они с нетерпением ждали Малую Бичу. Стало совсем темно, и все пассажиры перешли в салон. Подруги сели на самый задний диван и увлеченно заговорили о литературе, живописи, об институтских товарищах, преподавателях. Они были не похожи друг на друга: одна высокая, худенькая с едва заметным румянцем на щеках, другая, наоборот, низенькая и полная с задумчивыми, мечтательными глазами.

Это были молодые учителя-литераторы Любовь Дмитриевна Лыжина и Наталья Александровна Алферова.

Поселок встретил их многочисленным сиянием огней.

— Еще лучше, чем в райцентре! — восхитились девушки.

И с этой волшебной ночью крепко полюбили таежный поселок. Познакомились с людьми, живущими в нем. Но самыми лучшими их друзьями стали, конечно, ученики.

Веселые, восторженные, горячо влюбленные в свой край, девочки и мальчики с увлечением стали изучать историю поселка, ходить в далекие походы со своим неизменным командиром Натальей Александровной.

— Мне очень легко здесь, — пишет Наташа своим родителям в Омск, — когда приходишь на берег Иртыша.

забываются все твои мелкие неурядицы и обиды, потому что река — эта спокойная, величавая и как будто немного насмешливая. Здесь много воздуха, света. Прекрасные дремучие леса. Признаться, я даже стихи писать начала. Слишком уж много впечатлений. Народ в Малой Биче замечательный. Веселые, здоровые растут дети. В школе все хорошо. Учителя здесь в основном молодые, задорные. Очень уважаем мы нашего лаборанта Александру Александровну Гуркину. Это комсомолка 30-х годов. Всю жизнь проработала она с пионерией, и сейчас ребята за ней толпами бегают.

Пятый год работает в Ма-

лбичинской школе Раиса Николаевна Редозубова. Она тоже омичка, но Малую Бичу покидать не собирается. Ее маленькая дочурка Наташа родилась здесь, в нашей большой светлой больнице. Мы зовем Наташу таежная красавица, потому что она очень симпатичная. Раиса Николаевна — физик. Она отлично подает материалы ребятам, проводит с ними большую внеклассную работу. Мы стараемся ей подражать, но это только пока! Будем искать свои, новые формы.

Любушка вышла замуж за учителя немецкого языка Анатолия Зиновьевича Буликова. Регистрироваться ездили в сельский Совет на

саях. Была свадьба и было очень весело. А сколько свадеб и вообще всяких веселых бывает здесь! Не перечесать!

Я написала совсем о многом. Не упомянула еще о веселой, просто замечательной учительнице младших классов Нине Петровне Трофимовой, о том, как горжественно принимают в комсомол наших пионеров, каким романтическим, красивым был «Осенний бал» в школе и многое другое. Но все это потом, потом! А пока, здравствуй еще раз, Малая Бича! Поселок, в который мы так неожиданно попали, и из которого так не хочется уезжать.

Январь, 1965 год.

И. Северная.

